

# ПАНОРАМА

ИЗДАЁТСЯ  
С 1930 ГОДА

16+

ВТОРНИК, 7 ИЮНЯ  
2022 год № 40 (11941)

## нашей жизни

■ **Размышления**

### ДОРОГА - МОСТ МЕЖДУ ПРОШЛЫМ И БУДУЩИМ



Дорожный рабочий Советского участка Кировского филиала СБУ СК «Стававтодор» Сергей Юрьевич Шульгинов

Фото Ф.Пилюгина

С пригорка этот участок дороги как на ладони... Оранжевые катки, водовозка, самосвал, асфальтоукладчик - вся техника выстроилась здесь в струночку. И дорога получается словно жирная линия, проведённая по линейке... Но если на свободной от дорожной техники полосе остановится легковая машина или грузовик, будет пробка. Именно в этой болотистой пойме немцы в начале 1943 года намеревались застопорить продви-

жение нашей Красной Армии...

«7 января в составе танковой роты я атаковал позиции немцев северо-западнее села Солдато-Александровского, - вспоминает в письме, датированном декабрём 2017 года, Александр Фёдорович Вагин, советский офицер, командир роты 225-го танкового полка. - Увлёкшись преследованием отступающих немцев, огнём орудия и пулемётом я уничтожил, как после будет отмечено в на-

градном листе, 130 фашистов. Но и мой Т-70 попал под сильный артиллерийский огонь. Первый снаряд угодил в гусеницу, второй сорвал крышку моторного отделения, третий пробил боковую броню, четвёртый попал в маску пушки. В этот момент я выискивал новую цель. Осколок едва не выбил глаз, застрял в правом веке... Для врага неподвижный горящий танк был хорошей мишенью...»  
(Продолжение на 3 стр.)

■ **Местные инициативы**

### Проекты, выбранные жителями, реализуются

Постоянные читатели знают, что в нашем округе в этом году в число победителей конкурса в рамках губернаторской программы местных инициатив вошли восемь проектов: три в городе и пять в других населённых пунктах.

Часть из них уже реализована, где-то подрядчики активно ведут работы, к выполнению других приступят в ближайшее время. В любом случае до конца года средства, выделенные на благоустройство поселений по данной программе, будут освоены. Сегодня мы расскажем о тех, что в данный момент находятся в стадии реализации.

В селе Горькая Балка в самом разгаре работы по благоустройству Центральной площади (третья очередь). Напомним, ранее здесь была заменена большая часть старого изношенного асфальтобетонного покрытия, на другую же часть площади уложили высококачественную тротуарную плитку - брусчатку, построена детская площадка. Сейчас идёт строительство фонтана. Готовность объекта - 50%. Кроме того, уже есть технические условия на подключение его к электропитанию, подведена вода. Планируется, что к концу июля фонтан заработает.

Стоимость реализации проекта составляет более 4,6 млн рублей. Большая часть средств - 2,2 млн - выделена из бюджета округа, 2 млн - из краевого, остальное взяли на себя крупнейшее сельхозпредприятие села - СПК колхоз им.Ленина (400 тысяч рублей), индивидуальные предприниматели (15 тысяч) и жители (30 тысяч).

Так, ИП Черненко Г.И. уже внёс 3750 рублей. Колхоз имени Ленина оказывает помощь ещё и безвозмездным трудом.

Глава теротдела администрации Советского городского округа Марина Стехова, пользуясь случаем, напоминает о том, что пришла пора вносить инициативные платежи тем, кто выражал готовность помочь в изменении облика родного села.

В Зеленокумске из трёх проектов, за которые горожане не только отдали свои голоса, но и выразили готовность поддерживать средствами, сейчас в стадии реализации один. На кладбище в районе «Дормаша» уже построен туалет, восстановлена повреждённая часть забора, спрофилированы дороги с добавлением нового материала на самой территории. Подрядчику предстоит ещё установить дополнительную ёмкость для воды, обустроить ливнёвку, заасфальтировать прилегающую к кладбищу площадь, а также сделать парковку для автомобилей.

В рамках гарантийных обязательств планируется асфальтирование пешеходной дорожки вдоль забора бывшего завода «Дормаш». Общая стоимость работ - более 3 млн рублей. К двум остальным проектам - ремонту участка автодороги по улицам Гражданской (от Калинина до Дзержинского) и Привокзальной - планируется приступить в самое ближайшее время.

В одном из следующих номеров «Панорама» опубликует подробный материал, который даст читателям полную картину реализации в районе проектов, победивших в программе местных инициатив.

Н.МАСЛЕННИКОВА

## ДЕКАДА ПОДПИСКИ

Дорогие наши подписчики, друзья газеты!

С 6 ПО 16 ИЮНЯ

Почта России проводит декаду подписки на печатные издания. Вы можете сэкономить почти 83 рубля из семейного бюджета и выписать «Панораму»

на второе полугодие 2022 года всего за 460 РУБЛЕЙ 02 КОПЕЙКИ.

Подписка продлится и после указанной даты - ДО 25 ИЮНЯ, но её стоимость будет 542 РУБЛЯ 64 КОПЕЙКИ.

Также мы принимаем заявки на корпоративную подписку от предприятий и организаций города. Развоз газеты осуществляется транспортом редакции в дни её выхода. Стоимость подписки на полугодие составляет 270 рублей. Справки можно получить по телефонам: 6-10-46, 6-10-47, 8-918-88-15-086.

За эти сравнительно небольшие деньги вы будете в курсе всех происходящих в районе событий, узнаете о замечательных земляках, увлечённых любимым делом, ознакомитесь с решениями и постановлениями органов власти, прочтёте объявления об услугах, оказываемых в районе и ещё о многом-многом другом.

Вам не придётся искать газету по соседям и знакомым, если в ней напишут о вашем внуке или ребёнке, близком человеке, как это часто происходит. Тем более, что в розничной продаже её нет, «Панорама» распространяется только по подписке.

Также подписчики газеты могут поздравить своих близких с любым событием на её страницах по более низкой цене, предъявив поздравительный купон, вырезанный из странички.

Нашу газету читают в 3614 домах. Если учесть, что многие получающие газету семьи состоят из двух и более человек, то читателей у «Панорамы» гораздо больше, чем тираж.



Присоединяйтесь и оставайтесь с нами!



## РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

**Губернатор Владимир Владимиров провёл в режиме видеоконференцсвязи совещание, посвящённое ходу исполнения госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». В нём приняли участие руководители профильных министерств и ведомств, главы муниципалитетов.**



**В этом году на реализацию программы «Комплексное развитие сельских территорий» предусмотрено более 972 миллионов рублей**

Как прозвучало, в текущем году на реализацию программы предусмотрено более 972 миллионов рублей. Работы по всем пунктам в настоящее время уже начаты.

Продолжается реконструкция автодорог в Александровском, Красногвардейском и Предгорном округах, общая протяжённость ремонтируемых участков составляет около 4,5 километров.

Также стартовал капитальный ремонт детского сада и рекон-

струкция спортивного комплекса в селе Кочубеевском, реконструкция школы в селе Арзгир.

Ведётся благоустройство территорий в Красногвардейском и Труновском округах. Кроме того, в рамках программы будет построено 0,5 тысячи квадратных метров жилья для сельских жителей.

Губернатор отметил, что работа над повышением качества жизни в сельских территориях – одна из важнейших задач региональной власти.

– Несмотря на текущую ситуацию, мы сохраняем социальную направленность нашего бюджета. На будущий год также будем формировать его исходя из запросов наших земляков. Одна из важнейших наших задач – поддержка людей, которые живут на селе. Программа «Комплексное развитие сельских территорий» – один из многих инструментов, помогающих нам в решении этого вопроса, – подчеркнул Владимир Владимиров.

## Соцконтракт – на развитие бизнеса

**На Ставрополье продолжает действовать механизм социального контракта. Данная мера поддержки существует в крае с 2014-го. В этом году планируется заключение почти 4,4 тысячи соцконтрактов. На эти цели предусмотрено около 600 миллионов рублей.**

При этом всё чаще жители региона оформляют такую меру поддержки на развитие предпринимательства – из более чем двух тысяч уже заключённых контрактов 1,7 тысячи будут направлены на развитие собственного дела.

Губернатор Владимир Владимиров отметил, что в новой экономической реальности ме-

ханизм социального контракта особенно востребован.

– Возможностей реализовать себя в период активного импортозамещения становится всё больше. И социальный контракт – одна из таких возможностей. Это не только финансовая помощь, но и инструмент для того, чтобы начать собственное дело, улучшить своё

благополучие, – подчеркнул глава региона.

Отметим, выступая с ежегодным посланием, Владимир Владимиров выразил мнение, что направления деятельности, в рамках которых можно получить поддержку при помощи соцконтракта, необходимо увеличивать.

## Благоустройство продолжается

**В регионе продолжается реализация федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Все объекты законтрактованы, а общая строительная готовность составляет почти 30%. Завершить работы планируется к концу года.**

Об этом сообщил министр дорожного хозяйства и транспорта края Евгений Штепа на очередном заседании краевой межведомственной комиссии по формированию современной городской среды.

Как прозвучало, общий бюджет федерального проекта на Ставрополье составляет 826 млн рублей. Субсидии направлены в полном объёме восьми муниципалитетам – Левокумскому, Предгорному, Новоселицкому и Степновско-

му округам, а также Изобильненскому горокругу и городам Железноводск, Невинномысск и Ставрополь.

Также в Минстрой России направлены заявки от Изобильненского округа и города-курорта Железноводска для участия во Всероссийском конкурсе малых городов и исторических поселений по общественным территориям, подлежащим благоустройству в 2023 году.

Вместе с тем, завершилось онлайн-голосование по выбо-

ру объектов благоустройства на будущий год, которое проходило с 15 апреля по 31 мая. От Ставрополья на платформе 26.gorodsreda.ru было представлено 76 территорий в 33 муниципальных образованиях. Наиболее активно люди голосовали в Красногвардейском, Грачёвском, Степновском и Александровском муниципальных округах, а так же в Ипатовском городском округе. Проекты-победители будут известны после окончательного подведения итогов.

**Подвели промежуточные итоги**  
**На Ставрополье в этом году более 1,5 тысячи семей станут участниками программы «Молодая семья».**

В правительстве края подвели промежуточные итоги реализации программы «Молодая семья» в текущем году. Так, с января уже 439 молодых семей получили социальную выплату на покупку собственного жилья. Всего в текущем году на Ставрополье планирует оказать помощь 1565 молодым семьям.

На эти цели будет направлено 1,14 миллиарда рублей, из которых один миллиард – средства краевого бюджета.

– Защита материнства и детства, поддержка молодых семей является постоянным социальным приоритетом нашей работы. Программа «Молодая семья» действует в крае с 2014 года и остаётся очень востребованной. В этом году её финансирование находится на максимальном уровне. Мы должны сохранить достигнутый объём и на ближайшие годы, – отметил губернатор Владимир Владимиров.

**Перечень поручений утверждён**  
**Губернатор Владимир Владимиров утвердил перечень поручений по итогам выступления с ежегодным посланием о социально-экономическом и общественно-политическом положении в Ставропольском крае.**

Глава региона поставил задачу перед краевыми министерством жилищно-коммунального хозяйства и тарифной комиссией сохранить в 2022 году размер взноса на капитальный ремонт и платежей на вывоз мусора на текущем уровне. Также они должны подготовить предложения по продлению моратория на повышение этих тарифов в будущем году.

Краевому минздраву Владимир Владимиров поручил сформировать годовой запас тех лекарств, которые в настоящее время не могут быть заменены на отечественные или выпускаемые в дружественных странах.

Комитету по пищевой и перерабатывающей промышленности поставлена задача организовать дополнительные мини-ярмарки ставропольских производителей. Предполагается, что наценка на продукцию на таких ярмарках будет минимальной.

Губернатор также дал поручение краевому министерству труда и социальной защиты населения предусмотреть возможность увеличения выплат детям войны в 2023 году до 10 тысяч рублей. Кроме того, ведомству необходимо подготовить предложения по увеличению размера выплаты по социальному контракту.

## Ремонт местных дорог

**Около 580 км региональных и местных дорог отремонтируют на Ставрополье в этом году. Объём средств краевого дорожного фонда составляет почти 14 млрд рублей, из них около 5,7 млрд направят органам местного самоуправления.**

Сейчас идут работы по весенне-летнему содержанию дорог: капитальный и ямочный ремонт, обновление и нанесение дорожной разметки. Всего в текущем году запланирован ремонт порядка 260 км региональных и 320 км местных дорог, девяти мостовых сооружений. Будут продолжены работы на переходящих с прошлого года объектах. Об этом сообщил на брифинге в правительстве региона замминистра дорожного хозяйства и транспорта Александр Ротов.

Спикер отметил, что ремонт ожидают четыре крупных дорожных объекта, девять мостовых сооружений, четыре из которых будут приведены в нормативное состояние за счёт федерального бюджета и пять – за региональные средства.

Отметим, что губернатор Владимир Владимиров поручил завершить основные работы до 1 октября текущего года.



## Безопасность детей на дороге

**На Ставрополье открыли ещё два Центра по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.**

Подобные центры традиционно, начиная с 2020 года, открываются в крае в Международный день защиты детей – 1 июня. Они уже действуют в Ставрополе и Пятигорске, Невинномысске и Кисловодске. Ещё два центра открылись в Минводах и Ессентуках. Это стало возможным благодаря реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» национального проекта «Безопасные качественные дороги».

Центры по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма включают не только автомобильный городок с разметкой и дорожными знаками, но и специально оборудованный кабинет с пособиями по теории и современному оборудованию. Во всех открытых центрах есть аппаратно-программные комплексы по правилам дорожного движения «Веселый светофор», базовый комплекс светового оборудования «Дорожные знаки», детский автотренажёр и другое оборудование. Есть также тренажёр-манекен «Александр-03», на котором дети учатся приёмам оказания скорой помощи.

Как рассказали в краевом минобре, в рамках нацпроекта до 2024 года на Ставрополье планируется открыть ещё три подобных центра. Их профилактическая работа позволит снизить число аварий с участием детей и сохранить жизнь и здоровье юным гражданам Ставропольского края.

**Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора Ставропольского края, ОИВ Ставропольского края)**  
*Фото пресс-службы губернатора СК*



## ■ Размышления

## ДОРОГА - МОСТ МЕЖДУ ПРОШЛЫМ И БУДУЩИМ

(Продолжение.  
Начало на 1 стр.)

Стою за околицей, наверное, на том самом пригорке, с которого подбитый танк Вагина был прекрасной мишенью. Этот бой наш освободитель помнит до мельчайших подробностей. И на 95-м году жизни, в декабре 2017-го, полковник в отставке с содроганием вспоминает, как поднёс пистолет к виску - машину окружали враги. Но руку командира перехватил механик-водитель Зимин. Он же вытащил лейтенанта из горящей машины... Но и спустя много десятилетий бывший танкист не мог объяснить, почему он не погиб в том бою.

Разгадку нахожу в мемуарах немецкого офицера Вильгельма Тике: «Перед тем, как стемнело, эскадрон советской кавалерии с юга пошёл в атаку и был уничтожен огнём. Затем пошла вторая волна. Но группа Пидмонта уничтожила и её. За ней последовала третья атака. Последними боеприпасами была остановлена и она. Отдельным всадникам удалось проскочить между противотанковыми орудиями до позиций артиллерии, но их было слишком мало, и они тоже были уничтожены. Четвертой атаки не последовало...»

Справедливости ради надо отметить, что и в журнале боевых действий 63-й гвардейской кавалерийской дивизии отмечено, что «с ходу взять Солдатско-Александровск не удалось». Но первая атака кавалеристов жизнь одному человеку всё-таки спасла. У горящего танка его заметила девушка - санитарструктор. Перевязала раненого, и на стон танкиста произнесла успокоительное: «Терпи, казак, мы ещё погуляем на твоей свадьбе». Эти слова были последними, что запомнил в тот день танкист, очнувшись он на четвёртые сутки в госпитале.

Сейчас я вижу, конечно же, мирную технику, поля фермеров, выбеленные прясы, за которыми территория казачьей базы. Стою среди полянки зацветающей жёлтой пижмы. Цветущий луг, прекрасные травы. Вот уже выходит в метёлку

пырей и скоро зацветёт мышиный горошек.

В январе 1943 года этот клочок земли был изрыт окопами и траншеями (он стал частью оборонительной линии, на которой Гитлер приказал остановить продвижение Красной армии) - между речью Кумы и Золки. И сами водные артерии немцы превратили в мощную преграду. Вильгельм Тике, взявший на себя трудную миссию показать героизм отступающих на Северном Кавказе солдат и офицеров Вермахта, сетовал на плохие дороги, на которых рыхлый снег, гололёд, грязь: «Люди и животные выбиваются из сил, моторы транспортных средств перегреваются».

Здесь мемуарист прав: русские дороги превратились в наше... оружие. Они всеми своими фибрами и колеями создавали солдатам Вермахта, очутившимся зимой 1942-1943 годов на Северном Кавказе, некомфортные условия для отступления. Так что рубеж Золка-Кума был для них...спасительной целью.

«Между Петровским и Кумой в болотистой пойме притока Золки обер-лейтенант Пидмонт со второй ротой 111-го противотанкового дивизиона оборудовал противотанковый рубеж обороны, - уточняет Тике. - За ним прямо на дороге в направлении Солдатско-Александровского находилась позиция одной из батарей 117-го артиллерийского полка». Да, первый бой за село произошёл именно тут, в этой низине...

Спригорка спускаюсь на велосипеде по чёрной ленте только что уложенного асфальта. Чтобы не мешать дорожникам и проезжающим по одной полосе машинам, лучше передвигаться на двухколёсном транспорте - можно сделать остановку напротив асфальтоукладчика, оставив велосипед за обочиной, в траве. И рассказать бригаде о событиях, которые происходили здесь 79 лет назад.

Прораб дорожной организации - Советского участка Кировского филиала ГБУ СК «Стававтодор» - Дмитрий Янец, работающий на участке трассы



На контрольном мостике асфальтоукладчика Д.Алиев, Д.Янец, Ш.Мазанов и В.Никонов

Солдато-Александровское - Андреевский - Георгиевск, человек молодой, спортивного вида, выслушав рассказ, задумчиво сообщает, что в Андреевском жил его прадед - Барабанов Георгий Иванович. Он погиб зимой 1941 года под Москвой. В хуторе на памятнике погибшим односельчанам фамилия прадеда значится самой первой. Значит, именно по этой дороге он, вызванный в райцентр повесткой военкомата, шёл или ехал. Значит, дорога, строительство которой с бригадой ведёт его правнук - это не только очередной народнохозяйственный объект, которому государство придаёт важнейшее значение, но и памятник событиям, происходившим здесь в январе 43-го.

- В этом году мы только до Михайловки дойдём - это 5,8 километра, в следующем - начнём участок от Михайловки до Андреевского, - продолжает Дмитрий Константинович. - Сейчас укладываем первый, выравнивающий слой асфальтобетонной смеси. До октября должны выполнить все работы - от укладки основного слоя до установки дорожных знаков.

К нашему разговору прислушиваются мастер Шабан Мазанов, дорожные рабочие Джамалутдин Алиев, Сергей Шульгинов, Алексей Базаров, камазисты Александр Мурашко, Сергей Попов и Константин Болдырев, машинисты Александр Нигматулин, Владимир Колесников, Владимир Никонов, Сергей Авдиенко, Александр Кравченко, тракторист Владимир Малышев. И неудивительно. Затронутая тема имеет отношение к каждому из них - кто-то внук или правнук бойцов Бессмертного полка, у кого-то на войне погиб близкий родственник.

Абригада - сборная Северного Кавказа. Сам прораб Дмитрий Янец из Будёновска. Джамалутдин Алиев из дагестанского селения Кандык. В Великую Отечественную воевали его отец и дед. Причём, отец, славный сын гор, был рядовым в морской пехоте, а дед послал врагу приветы от «катюши».

После работы Сергей Шульгинов, конечно, расскажет об этой пойме своей бабушке - ветерану Великой Отечественной войны Надежде Никитичне Шульгиновой. Ей 98 лет, она живёт в Зеленокумске. Увы, во всём Советском районе участников войны осталось всего пять человек. И уверен, если Сергей скажет, что приводит в порядок дорогу между Солдато-Александровским и Андреевским - одну из бывших фронтовых - в том самом месте, где начиналось освобождение села, бабушка порадует, и эти эмоции продлят ей жизнь.

Немцам эта низина казалась болотистой поймой - настолько она была раскисшей и вязкой. Георгию Ивановичу Барабанову - жаркой и пыльной. Он шагал в райцентр по повестке из военкомата. Этот проход остался в памяти многих местных жителей и отозвался в душах некоторых из них пронзительной мелодией, которая легла на слова:

Дорога пыльная  
и степь ковыльная,  
И солнце жаркое над головой.  
Идут отважные

сыны бесстрашные  
Народа нашего  
на смертный бой.

У меня сжимается сердце - эту песню именно здесь я услышал впервые от мамы. Она работала в огородной бригаде и отвозила в колхозную кладовую овощи. Вон там, под противоположным пригорком, и протекал приток Золки - Гнилушка. Через неё был перекинут деревянный мосток, но мама, как и другие женщины, направляла лошадей через речушку вброд. На середине Гнилушки она останавливала подводу - кони утоляли жажду. И деревянные колёса получали оздоровительную ванну. Их ступицы, спицы, обода, впитывая воду, восполняли свои двигательные силы и после брода уже не скрипели так пронзительно - катились быстро и весело...

Давно пересохла Гнилушка, сгнил деревянный её мостик. Но вот появились оранжевые дорожные машины, и я перебрываю мост памяти от военных лет в наши дни...

Подшёл самосвал с горячим асфальтом, поднял кузов, и в приёмный бункер посыпалась горячая асфальтобетонная смесь. Асфальтоукладчик медленно двинулся вперёд. Следом покати свой тяжёлый барабан каток. Движения рабочих несуетливы и выверены. Все - как на подбор, жилистые, смуглые - успели загореть в первые солнечные дни весны. Вот Сергей Шульгинов зачерпнув лопатой горку дымящейся чёрной смеси, изящно метнул её прямо перед движущимся катком. Асфальт тонкой крошкой рассыпался по первому прикатанному слою, его тут же вдавила в полотно дороги тяжёлая машина.

Прораб Дмитрий Янец и дорожный мастер Шабан Мазанов - раскрутили рулетку - ширина проезжей части соответствует нормативным требованиям. День прохладный, но от уложенного слоя пышет жаром. Асфальт дымит, как земля после боя. И он, по существу, и идёт.

Ф.Пилугин,  
с.Солдато-Александровское  
Фото автора



Идёт укладка асфальта...



**Уважаемые акционеры  
ЗАО «Зеленокумский хлебозавод»!**  
Совет директоров закрытого акционерного общества «Зеленокумский хлебозавод» сообщает о проведении годового общего собрания акционеров.

Общее собрание акционеров состоится **29 июня 2022 года** по адресу: г.Зеленокумск, ул.50 лет Октября, 62. Регистрация участников собрания с **13-00 до 14-00 час.** Начало проведения собрания - **14-00 час.**

К регистрации допускаются акционеры, представители акционеров при наличии у акционера паспорта, у представителя акционера – паспорта и доверенности, оформленной в соответствии с законодательством РФ.

**Повестка дня собрания:**

1. Утверждение годового отчёта за 2021 год.
2. Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности за 2021 год.
3. Утверждение распределения прибыли и убытков общества по результатам отчётного года, в том числе выплата (объявления) дивидендов по результатам 2021 года.
4. Избрание членов наблюдательного совета общества.
5. Избрание членов ревизионной комиссии общества.
6. Утверждение аудитора общества.
7. Одобрение крупной сделки.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании, определена 05.06.2022 года.

С материалами повестки дня собрания вы можете ознакомиться с 7 июня 2022 года в здании администрации ЗАО «Зеленокумский хлебозавод» с 8-00 до 17-00 час. ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Тел. 3-52-12.

413

**ОГИБДД сообщает  
С обеих сторон –  
несовершеннолетние**

Подросток на мототранспорте сбил ребёнка, двигающегося на велосипед. Автоавария произошла в селе Правокумском. По предварительным данным, 15-летний водитель мопеда не справился с управлением и допустил наезд на маленькую велосипедистку, которая каталась по улице без сопровождения взрослых.

6-летняя девочка с травмой ключицы доставлена в больницу. У водителя мопеда в силу возраста водительских прав нет. Сейчас по факту автоаварии проводится проверка. Будет выяснено, кто передал право управления подростку. Опрашиваются и родители пострадавшей девочки, которые оставили её без присмотра. К проверке подключены органы образования и инспекция по делам несовершеннолетних.

**Непредоставление преимущества  
привело к столкновению**

По предварительным данным, 1 июня примерно в 18:20 на 265-м километре автодороги «Кочубей – Нефтекумск – Зеленокумск – Минеральные Воды» (в районе АО «Зеленокумскрайгаз») водитель автомобиля «ВАЗ-21099» на перекрёстке неравнозначных дорог, выезжая со второстепенной, не предоставил преимущество и допустил столкновение с автомобилем «Ниссан Максима», который по инерции въехал в дорожное ограждение.

Четверо пассажиров «ВАЗа» доставлены в больницу с травмами головы, ушибами и ссадинами. Водители в дорожном происшествии не пострадали. За рулём отечественного автомобиля находился 19-летний местный житель, который получил водительское удостоверение менее года назад, в момент аварии он был трезв. По данному факту проводится проверка.

**С.Сушко, начальник отделения ГИБДД  
по Советскому городскому округу**

**О погоде в районе**

**8 июня** частично облачно, ветер юго-восточный 3-4 м/с. Температура воздуха ночью +17°...+18°, днём +31°...+32°. Атмосферное давление ниже нормы.

**9 июня** преимущественно облачно, ветер восточный 2-4 м/с. Температура ночью +18°...+19°, днём +31°...+32°. Атмосферное давление останется на прежнем уровне.

**10 июня** преимущественно облачно, ветер переменчивый, днём юго-восточный 3-4 м/с. Температура ночью +16°...+17°, днём +31°...+32°. Атмосферное давление практически не изменится.

По информации сайта world-weather.ru

Администрация Советского городского округа Ставропольского края сообщает, что общественной комиссией Советского городского округа Ставропольского края подведены итоги рейтингового голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2023 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды Советского городского округа Ставропольского края», проходившего с 15 апреля по 31 мая 2022 г.

**ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ**

общественной комиссии администрации Советского городского округа Ставропольского края для организации общественного обсуждения проекта муниципальной программы Советского городского округа Ставропольского края «Формирование современной городской среды Советского городского округа Ставропольского края», проведения оценки предложений заинтересованных лиц и осуществления контроля за реализацией муниципальной программы после её утверждения, об итогах рейтингового голосования по выбору проектов благоустройства общественных территорий Советского городского округа Ставропольского края, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в соответствии с муниципальной программой Советского городского округа Ставропольского края «Формирование современной городской среды Советского городского округа Ставропольского края» от «01» июня 2022 года

**1. Информация о проведенном голосовании:**

№ п/п	Наименование данных голосования	Значение данных голосования
1.	Число участников голосования на территориальных счётных участках	-
2.	Общее число бюллетеней, выданных территориальными счётными комиссиями участникам голосования на территориальных счётных участках в день голосования на территориальных счётных участках	-
3.	Число погашенных бюллетеней	-
4.	Число заполненных бюллетеней, полученных членами территориальных счётных комиссий	-
5.	Число недействительных бюллетеней	-
6.	Число действительных бюллетеней	-
7.	Число участников голосования с использованием цифровых технологий	4529 (четыре тысячи пятьсот двадцать девять)
8.	Общее число участников голосования	4529 (четыре тысячи пятьсот двадцать девять)

**2. Итоги голосования:**

№ п/п	Наименование проекта благоустройства общественной территории г.Зеленокумска	Количество голосов участников голосования на территориальном счётном участке (цифрами и прописью)	Количество голосов участников голосования с использованием цифровых технологий (цифрами и прописью)	Общее количество голосов (цифрами и прописью)
1.	Сквер по ул.Советской (микрорайон «Пожарка») (1 этап)	0 (ноль)	2876 (две тысячи восемьсот семьдесят шесть)	2876 (две тысячи восемьсот семьдесят шесть)
2.	Участок бульвара по ул.Мира (от ул.Гражданской до площади Ленина)	0 (ноль)	1653 (одна тысяча шестьсот пятьдесят три)	1653 (одна тысяча шестьсот пятьдесят три)

Председатель общественной комиссии Т.М.Завязкина, заместитель председателя общественной комиссии А.И.Коберняков, секретарь общественной комиссии Н.В.Несмачная, члены общественной комиссии: Г.Г.Беденко, Н.Н.Деревянко, В.В.Киянов, Л.И.Косова, Е.М.Краснобрыжая, Н.А.Масленникова, Т.Ф.Новикова, В.В.Подопригин, Д.Ю.Ткаченко, А.П.Устинов, А.А.Чубенко.

Итоговый протокол подписан «01» июня 2022 г. в 16 часов 20 минут.

419

**Именинники  
в июне**

**8** - Александр, Георгий, Егор, Иван, Макар, Ян, Алёна, Елена, Илона.

**9** - Иван, Леонид, Леонтий, Нил, Пётр, Ян, Анастасия.

**10** - Денис, Дмитрий, Захар, Игнат, Ираклий, Макар, Никита, Николай, Павел, Пётр, Алёна, Елена, Илона.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.**  
Песок, щебень, отсев, ПГС, цемент. Доставка кирпича. Вывоз мусора. Тел. 8-919-746-50-53, 8-961-481-14-18 (Алексей)

**КУРЫ-НЕСУШКИ**  
высокой яйценоскости.  
Доставка бесплатная.  
Курица привита, в оперении.  
Тел. 8-989-521-73-34.

**ИЗГОТОВИМ**  
**АНГАРЫ, НАВЕСЫ**  
для хранения зерна и других целей.  
Тел.: 8-929-801-20-21, 8-961-269-93-63

**КУПЛЮ** книги, пластинки, хрусталь, ковры, часы, фотоаппараты, электроприборы, мебель, посуду и другое.  
Тел. 8-988-115-63-24

**РЕМОНТ ПОД КЛЮЧ:**  
гипсокартон, пластик, ламинат, электричество, водопровод, тёплый пол, откосы. Доставка материала. Гарантия.  
Тел. 8-928-303-65-55

**МАСЛОБОЙНЕ**  
**ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ.**  
г.Зеленокумск,  
ул.Привокзальная, 2,  
тел.8-905-490-70-63

**СПК колхозу «Родина»**  
**СРОЧНО**  
**НА ПОСТОЯННУЮ**  
**РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ**  
**БУХГАЛТЕР** на участок (образование - среднее специальное, высшее, опыт работы не менее 1 года).  
Тел. 6-10-71

**Сельхозпредприятию Будённовского района на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ** на автомобили КамАЗ и ГАЗ, также возможно трудоустройство на период убоорки. Проживание и питание за счёт предприятия  
Обр.: с.Стародубское, ул.Шевченко, 13, тел. 8-919-734-14-36, 8(86559)64-0-02, 8-988-866-35-81

**«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»**  
Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя» (356240, Ставропольский край, Шаповский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154)  
Регистрационное свидетельство Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г.  
**Газета выходит по вторникам и пятницам**  
Цена в розницу свободная

Адрес редакции:  
357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38.  
Телефоны: редактора - 6-10-46, отделов - 6-10-34, 6-04-95, бухгалтерии - 6-10-47, операторской - 6-10-51, т/факс - 6-10-47, (E-mail) ranoramang@yandex.ru  
Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя», адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154  
Тираж 3612 экз. Печать офсетная. Заказ 1775. Объём - 1 печатный лист.  
Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

**Главный редактор**  
**Н.А.Масленникова**  
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.